

DEBRECZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K 10.—
NEGYED ÉVRE K 30.—
FEL ÉVRE . . . K 60.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, FIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 12.

POLITIKAI NAPILAP.

A svájci magyarok

Debrecen, július 21.

Egy idő óta különös előszeregettel korportálják azt a hirt, hogy a magyarországi kaosz-ból kivezető fonalat a Svájcba emigrált magyar politikusok, Andrássy Gyula gróf és társai tartják a kezükben, tehát helyzetünk jobbra fordulását csakis a volt monarchia utolsó külügy-miniszterétől és környezetétől várhatjuk. Talán nem kell erősíteni, hogy ennek a hírnélincs több alapja, mint a többinek, amelyet a kibontakozással kapcsolatban csúdot ont a lelaklatott fantázia immár teljes négy hónap óta, de azt hisszük, nagyon közel járunk a valósághoz annak a megállapításával, hogy az összes kibontakozási kombinációk között a svájci magyarok szerepeltetésére vonatkozó a legalptalanabb és legképtelenebb.

Andrássy Gyula gróf — mint tudva van — mindjárt az őszi forradalom kitörése után Svájcba ment. Hogy mit csinált ott kilenc hónap óta, nem tudhatjuk, semmiféle híre nem érkezett róla. Föltesszük, hogy hazája sorsának jobbra fordulására szentelte minden idejét és erejét, de azt egész pozitívitással állíthatjuk, hogy ha dolgozott is abban az irányban, hogy megmentse Magyarországot, a legcsekélyebb eredményt sem volt képes elérni. Ha működése csak a legkisebb sikert is föl tudta volna mutatni, bizonyára gondoskodott volna arról, hogy itt-lon minden bokor az ő dicsőségét zengje. Készséggel elismerjük, nem Andrássy hazafiságán mulott.

A kétségtelen valóság az, hogy az entente-hatalmak a fegyverszüneti szerződés óta eltelt egész idő alatt nem bocsátottak tárgyalásba Andrássyékkel. Lehetséges, hogy Andrássy előtt már azért sem nyílhatott meg a párisi konferencia ajtaja, mert Andrássy annak idején a Lovcsen követelésével idepénsséggel nem bizonyult az annexió nélküli béke hívének. Vajjon ez a körülmény is közrejátszott-e Andrássy törekvéseinek meghiusulásában, nem tudjuk és nem is kutatjuk. Azt azonban tudjuk, hogy az entente csak olyan magyar kormányval hajlandó fölvenni a béketárgyalást, amely mögött a magyarság tömegei állanak. A magyarság tömegeinek támogatására pedig Andrássy nem hivatalkozhatik, e nélkül pedig az

entente előtt meghallgatásra nem számíthat.

Andrássy svájci diplomáciai működéséről és az ő külföldi összeköttetéseiről terjesztett hírek a legendák országába valók, a valósághoz semmi közük nincsen. Elmúltak azok az idők, amikor a diplomaták személyi összeköttetések révén értek el eredményeket hazájuk számára. Ma nem

a külföldi személyes összeköttetések, hanem a hazájabeli nép tömegeinek óhajára adnak súlyt a diplomatának. Fájdalom, a mai napon, amikor éppen a negyedik hónap telt el a magyarországi proletárdiktatura kikiáltása óta, a magyar nemzet nagy tömegeit még mindig lenyűgözve tartja a bolsevizmus és nem engedi, hogy óhajai kifejezésre jussanak.

Az entente rendszabályai a magyar szovjet ellen

Kun Béla dacol a békekonzferenciával

Bukarest, július 21. Mindaddig, míg a magyar szovjet-hatalmak nem hajtják végre a fegyverszüneti feltételeket, a szövetséges és a hozzájuk csatlakozott kormányok, a nevezett hatóságokkal semmiféle viszonyt sem tarthatnak fenn. (Vittorol.)

Páris, július 21. Foch tábornagy és Wiegand tábornok tegnap Clémenceau miniszterelnökkel megvitatták a cseh-tórszági helyzetet, egyszersmind megbeszéltek a magyar vörös gárdák ellen teendő lépéseket is.

Páris, július 21. Az ötös tanács folytatta tárgyalásait a magyar szovjet-kormány ellen teendő lépésekről. Mint jelentik a tanács elnöke a párisi állomás által felgött budapesti szikratáviratot közöli, amelyben Kun Béla tudomására hozza az orosz szovjet-kormány, hogy Magyarország nem veti alá magát a békekonzferencia rendszabályainak és a békekonzferencia határozatait nem ismeri el.

Prága, július 21. A cseh-tórszági sajtóiroda a budapesti szovjet-kormány a vörös hadsereghez intézett manifesztumát közli, melyben a szovjet-kormány kijelenti, hogy talpalatnyi magyar földről sem mond le és nagy előkészületeket tesz, hogy megadja az utolsó döntést azoknak, akik a magyar proletárokat megsemmisíteni és a magyarokat leigázni akarják.

Prága, július 21. Kiofac hadügyminiszter tegnap táviratban jelentette a cseh nemzeti hadi bizottságnak, hogy a cseh-szlovák csapatoknak Szlovákiában szenvedett veszteségei a vörös gárdistákéhoz képest aránylag csekélyek. A cseh hadiipar nagyon emelkedett.

Prága, július 21. Tegnap a kormány három tagból álló

küldöttsége Bécsbe utazott hogy a szövetségeseknek ott állomásozó parancsnokainak megbizonyítsa, hogy a cseh-szlovák csapatok sehol sem lépték át a demarkációs vonalat. Pelle tábornok naponta informálja a szövetséges államoknak a fronton, valamint Prágában levő képviselőit és a Cseh-Szlovákiában levő bel- és külföldi hírlapírókat is a katonai helyzetről, tehát az entente állandóan tájékozva van a Cseh-Szlovákiában történtek felől.

Prága, július 21. Okiratokkal bizonyítható, hogy a magyar vörös gárdisták a cseh-szlovákok elleni offenzívájukat az orosz bolsevikokkal és a porosz spartacistákkal egyetértve kezdték meg, úgy a támadás helyét, mint időpontját illetőleg. A vörös gárdisták a levelei útkezet alkalmával súlyos veszteségeket szenvedtek, de azért a magyar hadiveszély még mindig fenforog.

Franchet tanácskozása a román vezérkarral.

Bukarest, július 21. Franchet D'Esperay tábornok elnökelete alatt tegnap a bolsevista ellenes frontok parancsnokai konferenciát trtottak. A konferencia után a román király Avarescu tábornokot fogadta. A hadvezérek azután visszatértek hadiszállásaikra.

Nagybeoskerekre helyezik a temesvári iparkamarát.

Nagybeoskereket pénzügyi, kereskedelmi és ipari életének vezető férfiai Zsupánszky Szlavkó dr. főispán elnökelete alatt tegnap értekezletet tartottak, amelyen a temesvári kereskedelmi és iparkamarának Nagybeoskerekre való áthelyezését kíván-

ták. A főispán előadta, hogy mivel nincsen kizárva annak a lehetőségére, hogy Temesvár a békekonzferencia döntése folytán nem lesz Jugoszláviához csatolva, a nagybeoskereki kereskedelmi és ipari világnak nagy érdeke, hogy a kamara Temesvárról elhelyeztessék.

Több felszólalás után az értekezlet határozatképen kimondta, hogy Nagybeoskereket kereskedelmi, ipari és pénzügyi érdekeltsegei egyöntetűleg kívánják és akarják a kereskedelmi és iparkamarának Temesvárról Nagybeoskerekre való áthelyezését és felkéri Torontálmegye főispánját, hogy az erre vonatkozó szükséges intézkedéseket tegye meg.

A szerb trónörökös a Báoskában.

Belgárd, jul. 21. Sándor régens herceg holnap több miniszter kíséretében Ujvidékre érkezik és onnan folytatja útját Zomborba.

Tilos mindenféle hírterjesztés.

A román hadseregparancsnokság rendelete.

Kivonat

2. és 25. számú rendeletről (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen közölni híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban foguak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélletni; amikor a fenti vétkek kémskedesi és árulás-szándékkal történtek, a háboru eseten erőnyes büntetések foguak végrehajtatni.

3234. számú rendelet július 20. 1919.

1. A vasutak személyzete, mely jelenleg is szolgálatot teljesít, köteles feltétlenül tovább folytatni szolgálatát.

2. Akiről bizonyosodik, hogy bármily okból visszautasítja a szolgálattételt, le lesz tartóztatva s a hadbíroságnak átadva.

3. Aki valamely szolgálat folyamata alatt nem hajlandó azt tovább folytatni, kivégeztetik.

4. Akiről bizonyosodik, hogy másokat is az engedelmeség megtagadására ösztönzi, a helyszínen főbelövetik.

5. Akiket rajtacsipnek a vas-

úli berendezés, vasútvonalak, telefon, vagy telegráf vonalak megrongálásán, a helyszínen kivégzik.

6. A rendőri közegek, csendőrök, járőrök, katonai különítmények, melyek az 1—4. pont alatt lévők felügyeletével vannak megbízva, kötelesek letartóztatni, vagy rögtön kivégezni mindazokat, akik ezen rendelet ellen vétnek, a letartóztatottakat a legközelebbi hadosztály parancsnokságnak sürgősen átadni.

A II. Vadász Hadosztály parancsnoka:

Dabija (ss) tábornok.

Vezérkari főnök:

Balacescu (ss) alezredes.

Debreczenben hálványzik felül a megye fehérrhátú bankjegyeit is.

A fehérrhátú bankjegyek felülhálványzásának határidejét, mint megírtuk, Rásó István főispán egy héttel meghosszabbította, mert olyan tömegű bankjegyet nyújtott be a közönség, amilyenre nem számítottak a meghosszabbító rendelet szerint a vármegyére vonatkozólag a korábbi rendelet érvényes, amely szerint később megállapítandó időben a helyszínen fogják végezni a felülhálványzást a megye községeiben is.

Épen a felülhálványzásra benyújtott bankjegyek nagy tömege azonban, mely a rendelkezésre álló hálványzókat hosszabb időre igénybeveszi, lehetetlenné tette, hogy a megye községeiben a helyszínen végeztessék el a felülhálványzást. A főispán tehát a pénzügyi bizottságot bízta meg, intézkedjék, hogy a megyében lévő fehérrhátú bankjegyek lehálványzása a viszonyoknak megfelelő módon, de lehetőleg mielőbb történjék meg.

A pénzügyi bizottság úgy intézkedett, hogy a megye községeiben lévő fehérrhátú bankjegyeket is Debreczenben hálványzassék le, ahol megfelelő berendezés van rendelkezésre, mai nap folyamán nyújtották be a Haiduböszörményben összeváltott fehérrhátú bankjegyeket és cserélték át már felülhálványzott bankjegyekre.

A vármegye többi városának és községének vezetőit holnapra értekezletre hívták meg Debreczenbe, hogy megbeszéljék, mely napon hozzák be az egyes községekben összegyűlt bankjegyeket felülhálványzás végett Debreczenbe.

Harcok Kisásziában görögök és törökök között.

Athén, jul. 21. Az Athéni Távirati Ügynökség jelenti Smyrnából: Török bandák folytatják garázdálkodásaikat a pergami, magnesiai és menemani görög lakossággal szemben. Egy erős görög íteg indult el tegnap dél felé, hogy elzárja a török bandák útját.

Athén, jul. 21. Smyrnából érkezett legújabb hírek szerint Meneman helység mellett heves harc folyik görög reguláris csapatok

és Kara Osman Halli pasa rendetlen török bandái között. Hír szerint a harcban Kara Osman Halil pasa elesett.

Konstantinápoly, jul. 21. A szö-

veiséges hatalmaknak itt működő hatóságai 500.000 török fontot szavaztak meg a háboru alatt elpusztított keresztény kisázsiai helységek felépítésére.

Hatályon kívül helyezték a terményrekvirálási rendeletet

Magoss György főügyész a gabonakereskedők alkalmazása ellen. — Zöld József tanácsnok a tanács sürgős állásfoglalását kívánja. — Julius 25-ikéig van csak liszt az ellátatlanok részére.

A városi tanács mai ülésén Zöld József tb. tanácsnok azt a nagyfontosságú bejelentést tette, hogy a megszálló parancsnokság rövid uton értesítette a várost, hogy a termény katonai rekvirálására vonatkozó 1. számú közigazgatási rendeletet hatályon kívül helyezte és helyettesítette abba, hogy a megszálló hadsereg részére a polgári hatóságok szolgáltatassák be a megállapított kontingenst.

A parancsnokságnak ez a nagyjelentőségű intézkedése új rendelet kibocsátását tette szükségessé. Az új rendelet magyar szövegét Zöld József tb. tanácsnok már elkészítette. Eszerint, miután a megszálló parancsnokság az 1. számú közigazgatási rendeletet hatályon kívül helyezte, a termény igénybevételét Debreczen város és Haidumegye törvényhatóságának első tisztviselői fogják saját hatáskörükben lefolytatni. Ezzel egyidejűleg a megszálló parancsnokság az összes alant parancsnokságoknak, hatóságoknak és egyes katonai személyeknek eltiltja a termény önkéntes rekvirálását.

Zöld József tb. tanácsnok ezen előterjesztése kapcsán rámutatott arra, hogy ezek után sürgős intézkedésekre van szükség egyrészt az igénybevételi eljárás módjainak megállapítására, másrészt és különösen arra, hogy minél előbb gabonát szállítsanak a városba. Az ellátatlan lakosság részére csak július hó 25-ikéig van liszt, tehát még e hét folyamán legalább 50—60 vagon gabonát kell beszállítani. Szükséges tehát, hogy a gabonakereskedőket sürgősen bízzák meg, hogy az átvételi eljárást szervezzék meg, a szükséges berendezésekről gondoskodjanak és még e héten gabonát juttassanak a városnak.

Magoss György dr. tisztifőügyész kijelenti, hogy kezdetől fogva ellene volt annak, hogy a gabonakereskedőket bevonják az átvételi eljárásba, mert meggyőződése szerint magának a hatóságnak kell ezt a munkát elvégeznie. Ha a tanács másként határozna, kéri, hogy az ő ellenvéleményét jegyzőkönyvileg szögezzék le.

Zöld József tb. tanácsnok szerint a gazdasági egyesület nem vállalkozott az átvétel intézésére, a hatóság pedig képtelen erre a munkára. Ha kenyértörésre is kerül a dolog, aminek csak örülnie mert terhes megbízatását nem kellene tovább folytatnia, akkor is csak azt mondhatja, hogy a hatóság nem képes olyan közigazgatási szervet beállítani, még ha a szükséges és megfelelő emberekkel rendelkeznek is, amely szerv ennek a feladatnak meg tudna felelni. Zsákok, zsinegek,

ponyvák beszerzése, vasutra való kiszállítás, bevaggonrozás, szállítás, vagonok megszerzése, szállítási költségek fizetése, fuvarlevelek ellenőrzése, lemászás, a malomba való eljuttatás, zsákok visszaszerzése, kijavítása és sok más fontos technikai feladat vár arra a szervezetre, mely az átvétel munkáját végzi. Tudja jól, hogy a jutalék kérdése miatt nem akarják a gabonakereskedőket alkalmazni, de más megoldás nincsen. Az átvétel kérdését már számtalanszor megvitatták és soha eredményre nem jutottak. A helyzet pedig az, hogy Egvek község bármelyik pillanatban rendelkezésre hozható az alispán utasítása folytán 50 vagon gabonát, de nem lehet beszállítani, mert nincs meg a szükséges berendezkedés.

Vásáry István dr. tanácsnok megjegyzi, hogy nemcsak az a kérdés, alkalmazzák-e a gabonakereskedőket, hanem az is, milyen jutalékokat kapnak a kereskedők. A jutalékokat már előre és nem a munka elvégzése után kell megállapítani.

Zöld József tb. tanácsnok szerint a jutalékokat nem lehet addig megállapítani, míg más fontos kérdéseket el nem döntenek. Az új rendelkezések folytán többek között még azt sem tudják, milyen lesz a felelvóta.

Vásáry István dr. tanácsnok legalább is olyan korlátozást kíván, hogy állapítsák meg azt a legnagyobb összeget, amelyet a kereskedő jutalékainak végösszegeként kaphat.

A tanács ezután, anélkül, hogy érdemileg határozott volna, más ügy tárgyalására tért át.

Askenász Mózes a bíróság előtt Árdragításért 6 havi fogház

Csak pár nappal ezelőtt írunk meg egy hírbejt láncosnőről Askenász Gizelláról, aki zsircsalással igen sok embert megkárosított és így több mint harmincezer koronát csalt ki a zsir- és szalonna-szükségben szenvedőktől. Askenász Gizella ügyében a rendőrség még folytatja a nyomozást, ma pedig Askenász Gizella egyik rokona, Askenász Mózes fölött ítélkezett a bíróság.

Askenász Mózes galíciai születésű ügynök sülttököket szállított a kereskedőknek és gazdáknak. A múlt év november havában két vagon sülttököt vásárolt Askenász Veres László gazdától és a megvett tököket átadta egy Klein nevű vértési kereskedőnek, akitől a tök később visszakerült Askenászhoz. Askenász az így visszakapott árut azután eladta egy hajdunánási asszonynak, természetesen jóval magasabb áron,

mint annak az akkori maximális ára volt.

A törvényszék ma vont a felelősségre Askenász Mózes, aki árdragítás visszaélés büntetével vádolva állott a bíróság előtt. Askenász természetesen tagadott mindent és semmit sem akart tudni az árdragításról, de a tanúk terhelő vallomásaival szemben hiábavaló volt a tagadása.

A bíróság a tanúk kihallgatása után Askenász Mózes árdragítás visszaélés büntetésében bűnösnek mondta ki és ezért hat havi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a védő felelbezzést jelentett be.

Frank Sándor
női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Allandóan raktáron:
női divat szövetek,
selymek, zefírek,
francia gronadonok,
kretonok,
harisnyák és női
fehérneműk.

**Olcsó
szabott árak**

Denikin győzelme a bolsevisták fölött.

10.000 fogoly, óriási zsákmány. — Dragomirow tárgyalásai Párisban és Londonban.

Páris, július 21. Omskól jelentik Koppenhágán keresztül, hogy Denikin tábornok csapatai Saratov és Balasow helységeket bevették. A bolsevikiek több mint 10.000 foglyot, 170 ágyút és 1000 gépfegyvert vesztek.

Páris, július 21. Brohoski-ano, az orosz forradalmi szocialista párt ismert szervezője, aki tudvalevően nagy utazásokat tett az Egyesült Államokban és ott propagandát fejtett ki a porosz militarizmus teljes megsemmisítése érdekében, tegnap Havreba érkezett.

Páris, július 21. A Dragomirow tábornok által vezetett orosz misszió Párisból Londonba utazott, ahonnan pár nap múlva Oroszországba megy. Párisból való elutazása előtt Dragomirow hosszasan tanácskozott Clémenceau miniszterelnökkel, Foch tábornagtól pedig katonai utasításokat kapott.

akkor a testazoi kerület összes élelmiszeres boltjait kirabolták és a boltosokat megverték.

Tanukihallgatások az Apáthy-pörben

A főtárgyalás harmadik napja

Nagyszében, július 21. Az Apáthy István elleni főtárgyalás harmadik napján több meg nem jelent tanu irásos vallomását olvasták föl először, majd Porjesz Lázár Lajost hallgatták ki: Előadja, hogy a sebesültek és a halottak beszállításakor értesült a cigányi esetről. Elnök: Mit tud ez előzményekről?

Porjesz: Csak annyit tudok, hogy a csapatoknak minél gyorsabban kellett vonulniuk Zilahról.

Az ügyvéd kérdésére elmondja még, hogy a városban azt beszéltek, hogy Apáthy véleménye szerint a románoknak nemszabad előnyomulni.

Az elnök 10 perc szünetet rendel el. Szünet után felolvassák Chereulescu hadnagy vallomását az iratokból. Eszerint a tanu hallotta, hogy egy sürgöny jött Kolozsvárról, amelyben az volt, hogy a románok nem jöhetnek előre és ne féljenek. A tanu szerint a kétségtelenül csak azt jelentheti, hogy vigyázzanak és álljanak lent. Más hírek szerint a magyarok nem akrtk ellenállni. A tanu saját tapasztalatából is tudja, hogy a magyarok többször mondták, hogy nem állanak ellent és mégis ellentállottak. Felolvassák Magurean hadnagy tanuvallomását is.

Dr. Kertész Jenő ügyvéd, akit szuronyos őr vezet elő, a következő tanu:

Személyadatainak bemondása után eskütelre szólítják fel Kertész kijelenti, hogy vallási meggyőződése folytán felsleges esküdni. Az ügyész indítványára feltett kalappal a tiz parancsolatra és Mózes könyveire megesküszik. (A román perrendtartás szerint a zsidókat így esketik.)

Kertész Jenő dr.: A Nemzeti Tanács titkára volt. Propagandáról csak annyit tud, hogy a Nemzeti Tanácsot testvéries szellem vezette a románok iránt. Mialatt Apáthy és Vincze Budapesten voltak, egy csomag plakát volt a Nemzeti Tanács nagytermében fölhalmozva, amelyek a román királyi családra sértőek voltak. Marosvásárhelyen Gerescu ezredessel tárgyalt. Ugyancsak Apáthy és Vincze távollétében Gerescu kijelentette, hogy az öt korosztály a megszállott területekről is bevonulhat a fegyverszüneti szerződés szerint.

Elnök: Ez nem igaz.

Szentmiklóssy József tanu hallgatja ezután ki. A kormánybiztosság propaganda és sajtóosztályának főnöke volt. A

nyomatványok a Lapkiadó részvénytársaságnál készültek mind megnyugtató békeszellemben. Mintegy 30 plakátot mutat be.

Ügyész: Bemutatja az inkriminált röpcédulát.

Szentmiklóssy József: Bár nincs a röpcédulán impressium, beismeri hogy a Lapkiadónál készült. Nem tud róla, de a vizsgálat folytán a könyvekből ezt is megállapította. Apáthy a röpcédulákról ne tudott semmit, egyáltalán nagyon sok dolog

történt Apáthy háta megett. A röpcédulákat Vincze Sándor rendelte és a tanu sem tudott róla. Bizonyára a röpcédulákat Vincze küldötte széjjel. A fő-kormánybiztosság annál inkább nem küldhette, mert csak decemberben alakult meg, míg a röpiratok novemberben jelentek meg. Vincze Sándor Apáthy háta mögött propagandát csinált.

A tárgyalást ezzel berekesztették és délután 4 órakor folytatták.

Vége a torzsalkodásnak!

Helyreáll az összeköttetés Németország és az entente-államok között

Bukarest, július 21. A Chemarea írja: Két hírből a párisi konferencia eredményére jellemző következtetéseket vonhatunk le. Az egyik hír az, hogy Belgium kijelentette, hogy a békeszerződés jóváhagyása után azonnal megkezdí Németországgal a diplomáciai és kereskedelmi érintkezést, bécsi tudósítónk pedig arról értesít, hogy hasonló, de kifejezőbb lépés történt a szerb kormány részéről is. Elmondhatjuk: alig írták alá a békeszerződést, alig ért véget az irgalmatlan megszárlás és két nép, amely egymással életre-halálra harcban állott, máris siet az öt éves dühös háboru által szétépett kötelékeket összedrótozni. Hova lett a tömegek vad gyűlölete? A meggyötört népek eldobják fegyvereiket és kezét nyujtanak egymásnak. A torzsalkodásnak vége.

A szerb-német kereskedelmi szerződés.

Bukarest, július 21. A belgrádi kormány tárgyalásokat folytatott Németországgal új kereskedelmi szerződés megkötése tárgyában. Mint Belgrádból jelentik, a tárgyalások eredménnyel jártak és a szerb kormány pár nap mulva újra felveszi Németországgal a diplomáciai összeköttetést.

A belgrádi Pravda azt írja, hogy a belgrádi német követet már kinevezték. Ez Hermann Wendel volt szocialista képviselő volna.

Németország és az Egyesült Államok közt megindul a kereskedelmi forgalom

Bukarest, július 21. Hivatalosan jelentik, hogy az Egyesült Államok és Németország között a kereskedelmi összeköttetés újból megindult és a posta és távirtda cenzurát az Egyesült Államokban megszüntették.

Németország pénzügyi helyzete.

Berlin, jul. 21. Müller Gusztáv pénzügyminiszteri államtitkár fogadta a Tägliche Rundschau szerkesztőjét, aki előtt fontos kijelentéseket tett Németország jelenlegi pénzügyi helyzetéről. Müller azt mondta, hogy Németország pénzügyi helyzete kedvező, ezüstbányái gazdagok és intenzív munkával nemcsak a mostani gazdasági krízist fogják leküzdeni, hanem az ország újra a legelső államok sorába fog lépni.

Amerikai csapatok Sziléziában

Róma, július 21. A Tribuna jelenti, hogy Felső Sziléziában amerikai csapatok érkeztek, hogy a szövetséges államok megbízásából rendőri szolgálatot teljesítsenek.

Foch tábornagy angol kitüntetése

London, július 21. A győzelmi ünnep alkalmával György király Foch tábornagnak a legnagyobb katonai kitüntetést adományozta a briliánsokkal.

A francia városok fölépítése

Páris, jul. 21. A háboru alatt elpusztult francia városok és községek polgármesterei Sorai prefektus elnöklésével Alyensben kongresszust tartottak, hogy az elpusztult helységek felépítésével összefüggő kérdéseket megbeszéljék.

London győzelmi ünnepe.

London, jul. 21. A tegnapi győzelmi ünnep minden dicséretet fölílmlul. Az ünnepek megnyitását hajnaiban 3 órakor harangzúgás jelezte. Reggel 5 órakor a székesegyházban istentisztelet volt, melyen a király és a királyi család is résztvett. Reggel 6 órakor az egész országban egyidőben 101 agyulóvés dördült el és 8 órakor megkezdődött a katonai parádé, amikor a király szemlét tartott a csapatok fölött. A király a győzelmi ünnep alkalmából 100.000 font sterlinget

ajándékozott London szegényeinek. A délután folyamán a királyi pár meglátogatta a kórházakban levő katonákat és a rokkant-intézeteket. A győzelmi ünnepély alkalmából a király általános amnesztiát rendelt el. London összes utcái és terei diadal-kapukkal vannak díszítve, a házakon az angol gyarmatok színei és a szövetséges hatalmak lobogói pompáznak.

Norvégia elismerte Lengyelországot.

Berlin, jul. 21. Krisztiániából Stockholmon át érkezett hírek jelentik, hogy a norvég kormány elismerte Lengyelországot, mint független és szabad államot. A kormány Wedel bárót jelölte ki lengyelországi norvég követnek.

A belgrád-szaloniki forgalom.

Belgrád, július 21. Öt tagu görög bizottság érkezett ide, hogy a szerb közmunkaiügyi miniszterrel rendezzék a Belgrád és Szaloniki közötti rendes személy- és áruforgalom fölvetelének kérdését.

Fiumét megosztják.

Belgrád, július 21. Mint az itteni Tribuna jelenti Párisból, az ötös tanács újból elhatározta, hogy a fiumei kérdést akként oldja meg, hogy a várost és a kikötőt felosztják az olaszok és a jugoszlávok között.

Páris, július 21. A fiunnei összejutkozések megvizsgálására kiküldött nemzetközi bizottság Naulin francia tábornok és Summeral amerikai tábornok vezetésével Román keresztül Fiuméba utazott. A bizottság egyenesen a szövetségesek legtöbb tanácsának fogja beküldeni jelentését.

Japán-német egyezmény

Bukarest, jul. 21. A Viitorul írja: Az Echo de Paris-nak jelentik Washingtonból: Louge szenator interpellációt nyujtott be, amelyben felhívja Wilson, adjon a szenatusnak felvilágosítást a Japan és Németország között áutolag Németország rehabilitaása érdekében létrejött állitotagos egyezmény felől. Az egyezmény szerint Japan beleegyezést adta volna ahhoz, hogy a többi hatalmak kizárásával Németország fontos koncessziókat kapjon Kinában és kötelezte volna magát arra, hogy a békekonferencian Németország érdekeit támogatni fogja. Az egyezmény egy budapesti június 20-iki távirat útján került volna napfényre, mely megerősíti, hogy e tárgybán a múlt év novemberében titkos tárgyalások folytak Stockholmban Oda japán teljhatalmu megbízott és Luaw német követ között. A forgalomban levő hírek megkövetelik, hogy Amerika tisztázza Japánhoz való viszonyát.

A Shangtungra vonatkozó szerződés ellenségei el vannak határozva, hogy a szenatustól követeljék Shantung Japán részére való átengedésének elutasí-

Glycerin szappan prima minőségű érkezett a

Korzó-Drogueriába Ferenc József-utca 42. sz.

Szép lesz! ha a Korzó-arckrémét használja!

tását. Az Egyesült-Államok nyugati felének a szenátorai kijelentik, hogy ezek az államok határozottan ellene vannak Japán megnagyobbodásának, mert Japán a világ legnépesebb államává lenne, mely még azt is megengedné magának, hogy uralmának Kinára való kiterjesztése céljából ellenőrzést gyakoroljon, végül pedig Amerikának a Csendes óceánhoz fűződő érdekeit veszélyeztetné.

A német és osztrák tábornokok az entente bírósága előtt.

Páris, jul. 21. A nemzetközi törvényszék, amely a központi hatalmak hibás tábornokai fölött ítélni fog, már befejezte előkészítő munkálatait és öt napi szünet után megkezdte a német tengerésztisztek viselt dolgainak megvizsgálását. A törvényszék elsősorban Ludendorff tábornokot fogja felelősségre vonni, azután Mackensen, Falkenhayn német tábornagyok, majd hütendorff Conrad Ferenc gróf és strauszenbergi Arz Artur báró volt osztrák-magyar vezérkari főnökök következnek. A német tengerészeket csak a tábornokok elítélése után fogják előállítani.

Páris, jul. 21. A La Democratie Nouvelle című lap jelenti Belgrádból: A francia külügyminisztériumnak egy osztályfőnöke Belgrádba érkezett, hogy a nemzetközi törvényszékkel egyetértve, megállapítsa a szerb kormányval Mackensen tábornagy Párisba való átszállításának módját.

Berlin, jul. 21. A német sajtó követeli Moltke azon levelezésének, melyet annak idején hütendorff Conrad báróval folytatott, nyilvánosságra hozatalát, mert ezáltal bizonyítani akarják, hogy a német vezérkar nem öhajította a háborút.

Szerencsétlenség a Bánkon. Vizbefulladt egy ember.

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap délután a Bánkon Ember János tanyája közelében. Nagyobb társasággal kiment a Bánkra Sete Miklós debreceni hordár, hogy a nagy melegben a Szerencs-patak vizében hűsölgjön. A társaság, mikor kiért a Bánkra a pataktól kissé távolabb telepedett le, míg Sete egyenesen levetkőzött és bement a vízbe.

A Szerencs-patak rendes körülmények között nagyon sekély vízi folyócska, de egyes helyein mélyebb gödrök is vannak, amelyek a pár nap előtti esőzésektől megteltek vízzel. Sete jó ideig lubickolt a vízben, a társaság nem is törődött vele, de hirtelen rémes segélykiáltásra lettek figyelmesek, amely a folyó irányából hallatszott. A társaság odarohant a folyóhoz és megdöbbenve látta, hogy Sete a folyó közepén kapálózik, mindegyre gyengül és már-már eltűnik a vízben.

A társaság tagjai egy pillanatra tehetetlenek voltak, mert egyikük sem tudott uszni, míg a szomszédos tanyáról előkerült egy ember, aki a szerencsétlen Sete Miklós segítségére ment; a segítség azonban már nem használt, mert Sete az irtózatos küzdelemben elvesztette eszméletét és elmerült a vízben. A társaság

már csak a víztől duzzadt holttestéhez hívhatta ki Debrecenből az orvost, aki a halált konstataulta.

A rendőrség megindította a nyomozást, de mivel a szemtanuk vallomása szerint a szerencsétlenség oka Sete Miklós maga volt, a további nyomozást megszüntette.

Elfogtak egy bolsevista propaganda-hadihajót

Száz kiló arannyal és több millió röpirattal

Stockholm, július 21. A finnek elkobozták az Esgilstuna nevű bolsevista hadihajót. A részletes vizsgálat megállapította, hogy az orosz bolsevista hadihajó több száz kiló aranyat szállított, ezenkívül egy milliónál több bolsevista propaganda röpiratot francia, angol, olasz, kínai, japán és héber nyelven. Az elfogott bolsevista tengerésztisztek kijelentették, hogy a hajó célja nem tengeri harc volt, hanem Amerikába szándékozott utazni, hogy a bolsevizmus érdekében propagandát üzzön.

Élelmiszerzavargások Olaszországban

Róma, július 21. Olaszország összes nagyobb városában Rómában, Génában, Nápolyban, Milanóban, Turinban, Palermóban, Firenzében az élelmiszerdrágaság elleni agitáció egyre tart és különösen Rómában mindennap verekedésekre kerül a sor a közönség és az élelmiszerkereskedők között.

Róma, jul. 21. Tegnap a vásárló közönség és az élelmiszerkereskedők között verekedésre került a sor. Az otratól-téren katonaságnak kellett közbelépnie. Több üzletet elpusztítottak. Ugyan

A német-cseh szomszédság

Prága, jul. 21. A cseh-tót sajtóiroda jelenti: A berlini kormány kijelentette ugyan, hogy Németország jó szomszédságban akar élni a cseh-tóttal, ennek dacára a csehországi németek üzemei tovább tartanak.

A sajtóiroda német részről arról értesült, hogy abban az esetben, ha a németek nem irták volna alá a békeszerződést, Poroszország Szilézia megtámadását tervezte; ebben az esetben a támadó ütegeket az ugynevezett szudeta-ütegeket összpontosították volna Németországban és a 6-ik breslauer parancsnokság végezte volna az összes csapatok ellátását.

Prága, jul. 21. Az itteni sajtóiroda főnöke teljesen megbízható német forrásból jelenti, hogy Erzsébet német miniszter 15 millió márkát szánt német agitációs célokra. Cseh-Tórország integritásának korlátozása végett pedig külföldön 9 millió márkát költött.

HIREK.

Hat napig nem adnak utazási engedélyt. A román kir. katonai főparancsnokság értesíti a közönséget, hogy máától számított hat napon át az utazási engedélyek kiadása szünetel. Utazási engedély iránti kérelemmel tehát július hó 28-áig senkise forduljon a Tudakozó Irodához.

Tilos az elutazóknak cenzúrázatlan levelet vinni. A debreceni katonai parancsnokság figyelmezteti a városból elutazó közönséget, hogy bárhova tilos cenzúrázatlanul levelet magával vinni. Akinél ilyen levelet találnak, súlyos következményekkel járó felelősséget kénytelen elviselni.

Gyorsvonat Belgrád és Páris között. Belgrádból táviratozzák, hogy Belgrád és Páris között néhány nap múlva új gyorsvonat indul meg. A gyorsvonat Trieszten és Milanon halad keresztül.

„Enyhítik a rekvirálási rendeleteket“ címen lapunk folyó évi július hó 9-iki számában megjelent közleményben a következők foglaltattak: „A rekvirálás alól kiesnek az anya- és tenyészállatok“. — Mint illetékes helyről értesülünk, közleményünknek ez a része nem fedi a valóságot, ilyen kijelentés nem történt, tehát az anya- és tenyészállatok nincsenek kivéve a rekvirálás alól.

Baltazár püspök hivatalában. A református püspöki hivatal tudatja, hogy Baltazár Dezső dr. püspök hétköznapokon délelőtt 10 órától 12 óráig fogad.

A nyugdíjazást kérők orvosi megvizsgálása. A városi tanács mai üléséből kifolyólag felhívta a tisztí főorvost, hogy a nyugdíjazásukat kérő városi alkalmazottak orvosi megvizsgálásánál vegye figyelembe, hogy nagyon sok alkalmazott nyugdíjaztatása után olyan foglalkozást vállalt, amely nehezebb munkával jár, mint a városnál teljesített szolgálata. Az orvosi vizsga tehát a legszigorubb legyen, mert a tanács, illetve a nyugdíjellenőrző bizottság is a legszigorubbban bírál el a jövőben minden nyugdíjazási ügyet.

A város 600.000 koronás kölcsöne. Megirtuk, hogy a városi alkalmazottak szövetkezetének engedélyezendő hitel céljaira a város 600.000 koronás folyószámla-kölcsönt akar felvenni és hogy nyolc pénzügyi közös ajánlatot tett a kölcsönnek 5 százalékos kamattal való folyósítására. A tanács mai ülésén Vargha Elenér dr. tb. főjegyző előterjesztette a bankok ajánlatát. A tanács az ajánlatot elfogadta azzal, hogy a jog- és pénzügyi bizottság jelenleg nem hívható össze, tehát annak előzetes jóváhagyó határozatát mellőzi. Felhívta továbbá a tanács a pénzügyi intézeteket, jelöljen ki a nyolc intézet közül egyet, amely a folyószámlát kezeli, mert különben, ha mind a nyolc intézet külön folyószámlát nyit, a kezelés nagyon bonyolult lesz.

A közegészségügyi bizottság ülése. Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző a közegészségügyi bizottságot szerdán délután 4 órára ülésre hívta egybe. A bizottság a gyógyszerárak felemelésének kérdésében fog állást foglalni, s ezért az ülésre meghívják a gyógyszerészek képviselőjét is.

A városi tisztviselők illetményei. A városi tanács mai ülésén Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző előterjesztést tett, hogy azok a tisztviselők, akik magasabb javadalmazású tisztviselői állásokat töltenek be helyettesítés útján, a magasabb állás javadalmazását kapják meg a helyettesítés tartamára. Ez az intézkedés Csóka Sámuel főjegyző, Szabó Elek, Tatay Zoltán és Zöld József tb. tanácsnokon kívül több aljegyzőt, fogalmazót és közigazgatási gyakornokot érintene. A tanács úgy határozott, hogy az előterjesztést a számvevőségnek adja ki annak megállapítására, van-e fedezet a magasabb javadalmazások kiutalására a házipénztár megterhelése nélkül.

A gazdák és a rekvirálások. A debreceni gazdasági egyesület beadványt intézett a városhoz, mely szerint a rekvirálások alkalmával oly alacsony átvételi árat szabtak meg a rekvirált állatokért, hogy a gazdák képtelenek munkálkodásukat tovább folytatni, mert új jószágot nem tudnak vásárolni. Kérik tehát, hogy a város, addig is, míg állami intézkedés nem történik, fizesse ki a gazdáknak a rekvirált állatok tényleges forgalmi értékét. A tanács mai ülésén úgy határozott, hogy a kérelmet nem teljesítheti, mert ugyanezen az alapon más foglalkozási ágak is követelésekkel állhatnának elő, ezeknek teljesítésére pedig a mai viszonyok között gondolni sem lehet.

Felemelték a tanonciskolai tandíjat. A tanács mai ülésén úgy a fiu-, mint a leányiparostanonciskolai tandíjat 16 koronára, a beiratási díjat 4 koronára, a bizonyítvány kiállítás díját pedig 2 koronára emelte fel.

A hatósági munkaközvetítő közleményei. Munkaalalmak: Kovács-segéd 2, kovács tanonc 4, bádogos 1, tanyás 1, kádár h. 1, vidékre 8, kerékgyártó 7, timár börgyártó 2, férfi szabó 12, női szabó 7, cipész 21, borbély vidékre 1, könyvkötő tanonc 4. Munkás-megbízások: Kertész 1, erdész 1, kovács 2, lakatos 7, ércfelyező 1, műszerész 1, bádogos 3, vasöntő 1, villanyszerelő 1, asztalos 13, technocsináló-segéd 1, vasbutorfestő 1, kerékgyártó tanonc 1, kárpitos 2, férfi szabó 3, női szabó 1, cipész 1, kalapos-segéd 1, borbély 6, könyvkötő tanonc 3, molnár 2, cukrász 2, mézeskalácsos 1, sütőmunkás 4, gyógyszerész 1, kőműves 30, vasbeton m. 2, állványozó 2, ács 7, szobafestő 10, kéményseprő 1, nyomdász 2, pincér 3, napszámos férfi 97, napszámos nő 123.

— **A nagyerdei cukrászda bérlete.** A városi tanács a nagyerdei cukrászdát bérbeadta Albert Lászlónak, a városi fürdő bérletének a fürdőbérlet tartamára 1200 korona évi bérért. Kikötötte a tanács, hogy a bérlet tartozik a cukrászda épületét a mérnöki hivatal által már elkészített költségvetés szerint saját költségén kijavítani.

— **Az egyház iskoláinak ügye.** A debreceni református egyház presbitériuma kérte a városi tanácsot, hogy az egyházi iskolák nyolc tanterme részére ingyen fűtőanyagot utaljon ki. A tanács mai ülésén egyhatározott, hogy a kérést nem teljesítheti, hanem hajlandó az egyházi segély terhére önköltségi árban kijutalni a szükséges fűtőanyagot.

— **Régiséggyűjtők figyelmébe.** Antik rococo stílusú női íróasztal Rákóczy korabeli gyönyörű aranyozott faragványokkal, a mileniumi kiállításon is résztvevő, eladó. Cím a kiadóban.

— **A portugál vasutas sztrájk.** Madridból táviratozzák: Lisszabonban jelentés szerint a portugál kamara újból teljes bizalmát fejezte ki a kormányról a vasuti sztrájkoló ügyében tanúsított magatartásáért. Az unionisták a kormány ellen szavaztak. Portugáliában jelenleg katonaság bonyolítja le a vasuti forgalmat. A sztrájkoló vasutasok minden eszközzel megkísérik, hogy a katonaságot ügyük részére megnyerjék.

— **Nem lesz mozi a Nagverdön.** Az Apollo-mozi vállalat kérte a városi tanácsot, adja neki bérbe 30 évre a nagverdön a régi lövőde és a tennispályák közötti területet, ahol nvári mozi és varieté-előadások céljára helyiséget építené és 30 év után a városnak adná át. A mérnöki hivatal szerint az építkezés a nagverdő parkírozási tervét nem zavarná. A tanács úgy határozott, hogy mivel a mozik városi, illetve állami kezelésbe vétele függőben lévő kérdés, az Apollo ajánlatát elutasítja.

— **A hamburgi postás-sztrájk vége.** Berlinből táviratozzák: A hamburgi posta-, távirda- és távbeszélő alkalmazottak beszüntették a sztrájkot, miután

összes követeléseiket teljesítették. Az alkalmazottak tegnap munkába álltak.

— **Zsebmetszés a villamoson.** Ma délelőtt Bodnár József helybeli lakostól a villamoson ellopták 250 koronát tartalmazó pénztárcáját. Bodnár feljelentést tett a rendőrségen az ismeretlen tettes ellen. A rendőrség a tettes nyomában van.

— **Nők beiratkozása az egyetemen az államszámviteltan hallgatására.** A debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi karán az államszámviteltan hallgatására nők is beiratkozhatnak, a felvétel előfeltétele a 16 életév betöltése valamely középiskola vagy ezzel egyenrangú tanintézet IV. osztályának sikeres elvégzése. — Azok a nők, akik erre beiratkozni óhajtának, iskolai bizonyítvánnyal, keresztlevéllel kérvényüket a „közoktatásügyi kormányhoz” címezve július hó 31-ig kötelesek a jog- és államtudományi kar dékáni hivatalához beadni.

— **Oláh Gábor legkiválóbb s egyik legkedvesebb könyve** a „Keletiek Nyugaton”. — Ezen könyvben bontakozott ki először Oláh Gábor fényes írói tehetsége eredeti magyaros humorral. A kötet tartalmazza még a „Meztelen asszony” című kis színművét is. A szépen kiállított kötet ára 5 korona 50. Kapható Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésénél.

— **Fellebbezési tábla Mostarban.** Belorádból táviratozzák: A tegnapielőtti minisztertanács elhatározta, hogy Mostarban fellebbezési táblát állít föl.

— **Elsüllyedt gőzös.** Belorádból táviratozzák, hogy a Humberto nevű spanyol gőzös, amely tegnap indult el Alexandriából, Malta sziget közelében aknára futott és elsüllyedt. A gőzös parancsnoka az egész legénységgel a tengerbe fulladt. A szerencsétlenség éjjel történt s így a hajón nem lehetett segíteni.

— **Werner-Divatház, a Bikaparkban.** Sajátkezírtműnyű-felherneműek. Mérték utáni rendelések gyorsan és pontosan készülnek. Gallérok minden számban raktáron.

ítélje, vajjon méltó-e hozzá. Ahol magasztos érzelmek forognak szóban, ott a kisszerű jelenségek eltörpülnek. A naponta fölbukkanó bizonyítékok talán meggyőzőbb tekintélyek ezen a téren, mint a hódolat áradozó megnyilvánulásai.

Tehát amíg rosszul ment a sora, három szegény, jelentéktelen ember tett szolgálatot Létoriére ögrófnak: Dominique, a szabó és ennek felesége. Soissons hercegisasszony nagy örömmel értesült Márta révén arról, hogy az ögróf még mindig magánál tartja a jó Dominique-t és a legszívélyesebb barátságban él vele. Létoriére gyakran elbeszélte a büszke hálaérzettel hangján azokat a kötelezettségeket, melyekkel ennek a derék embernek tartozott. Egy ilyen kora férfinak, akit a leghallatlanabb szerencse s a legfényesebb siker sem vakított el, aki e mel-

SZÍNHÁZ.

Vigszínház:

KEDDEN: Várnai László bucsufellépésével *Pillangó főhadnagy*, operett.

SZERDÁN: Várnai bucsuja, *Csavargóleány*, operett.

CSÜTÖRTÖKÖN: Várnai bucsuja, *Kóristaleány*, operett.

PÉNTEKEN: Honthy Hanna utolsó fellépte *Szókimondó asszonyság*, színmű.

SZOMBATON délután: A Karszemélyzet jutalmiátékaul *Tul a Nagykrivánon*, operett. Este Percel Sári fellépésével *Táncos huszárok*, operett.

Színházi hírek. Ma kezdődik Várnai László három estére terjedő bucsujátékát a Pillangó főhadnagy operettel. Szerdán a Csavargóleány és csütörtökön a Kóristaleány operettben bucsuzik Várnai. — Pénteken Honthy Hanna utolsó fellépésével a Szókimondó asszonyság színmű kerül színre. Jegyek előre válthatók.

Táncos huszárok. Szombaton kerül színre először a Táncos huszárok operett Percel Sárika fellépésével.

SPORT.

A DKASE pályavárató ünnepe

DVSC. I/b.—DNVSC. I. 0:0.
DKASE. I.—KTC. I. 3:3 (2:1).

Vasárnap délután mintegy 4 ezer néző jelenlétében avatta fel sportpályáját a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport-Egylete. Ott láttuk a páholvokban városunk jelenlegi tépáncsnokát számos magasabb-rangú román tiszti társaságában, Csóka Sámuel polgármestert csatláival, az Urkocsis-Egylet vezetőjét és még többeket.

Az ünnepélyt délután 4 órakor Rácz Károly és fia zenekara nyitotta meg. Fél 5 órakor a Debreceni Vasutas Sport Club I/b. csapata a Debreceni Nyomdász Sport Club I. csapatával mérkőzött: az eredmény eldöntetlen maradt. A mérkőzést Zemplén Gusztáv mintaszertien vezette.

A mérkőzés befejezése után Vértés Sándor a DKASE. nevében hálás köszönetet mondott a

közönségnek megjelenéséért. továbbá megköszönte az Urkocsis Egyletnek, hogy a pályát díjmentesen engedte át a törekvő sportegyesületnek. Miután Rásó István főispán hivatalos elfogadtsága miatt az ünnepélyen nem jelenhetett meg, felkérte Csóka Sámuel polgármesterhelyettesét, hogy a pályát az arra hivatottaknak átadja. Csóka Sámuel a Kolozsvári Torna Club tagjaival és a DKASE. vezetőivel a pályára lépett és szép beszéd kíséretében átadta a pályát, szerencsét kívánt az egyesületnek s első rugásával megkezdte a mérkőzést.

A kolozsváriaktól nagyon sokat tanulhatna a DKASE. Először is a gyönyörű és gyors pass-játékot. Ha egyszer labdához jutottak, pillanat alatt az ellenfél kapujánál termettek. Míg a DKASE. játékosai dribl-játékot mutattak, mely sok esetben határozottan hátránvukra volt.

Az első félidőben a DKASE. gyönyörűen dolgozott. Előnye volt egyrészt az is, hogy a kolozsváriak nap ellen látszottak s bizony ha a kapusuk nem lett volna olyan jó, az első félidőben több gól is esett volna. Az első percben Deák, a gól-krály, lefut, kapura löv, melyet Petruc véd. A 7-ik percben a DKASE. corner ér el, melyet a KTC. kapusa szíven ment. A 10-ik percben Deák (KTC.) szélről beadja a labdát Vósnak, ki ezzel megszerezte a kolozsváriaknak a vezető gólt. A 15-ik percben Deutsch (KASE) ledribli a labdát egész a KTC. kapujáig, mit a kapusuk cornerre véd. A corner a KASE. rosszul löv. Deák a labdát magához ragadja, lefut vele s a DKASE. kapus kezébe lövi. A 22-ik percben Horeczky—Deutsch szép összjátékából Ökrös II. kiegyenlít. A 37-ik percben Deutsch lefut, a labdát átadja Sz. Naomak, ki a DKASE. második gólt löv. A félidő 2:1 a DKASE. javára.

Szünet közben cigányzene szórakoztatta a közönséget.

A második félidő elején a D. K. A. S. E. több ízben veszélyeztetett a kolozsvári kaput. A 7-ik percben Deutsch félpályán keresztül dribli a kolozsváriakat s közvetlen a kapu előtt gólt lö. A 15-ik percben Horeczky lövését véd a kolozsvári kapus. A 22-ik percben Deák (KTC.) beadja a labdát Takácsnak, ki a kapu előtt

kézműveshez, ha az a kézműves érdemes lenne a szerelmére.

Rohan-Soubise hercegnő, aki egyáltalán nem tudott unokahúza titkárról, hiu képzelődésnek mondta ezeket az elveket, melyeket Rousseau regél hoztak divatba. Soissons hercegisasszony semmit sem szolt ezekre és hihetetlen kitartással követte tervét.

Szerelmét csak növelték azok a sikerek, melyeket a férfi aratott, akit ő szeretett. Ugy látszott, csak arra vár, hogy az ögróf diadalainak tetőpontjához érkezék, hogy legnagyobb jutalmul felajánlhassa neki szerelmét.

Amikor meggyőződött választása nemességéről és biztonságáról, minden szégyenérzet és megbánás nélkül, őszinteséggel teljes biztonságával, egy szép léleknek egészen komoly bizalmával írta meg Létoriének azt a levelet, amelyben felajánlotta neki kezét. (Folyt. köv.)

Létoriére ögróf.

— Regény. — (28)

Írta: SUE JENŐ.

Két éve tartózkodott már az ögróf az udvarnál s az íranta megnyilvánult kegy tetőpontjára ért. Ezer meg ezer gáláns kalandot beszéltek róla. Soissons kisasszony szívébe azonban különösképen semmiféle jele sem férközött a féltékenységnek. Szüzi és büszke érzésében csak sajnálkozást érzett a szerelmi kalandok miatt, melyeket az ögrófnak tulajdonítottak. Oly biztosnak érezte magát abban, hogy méltán és szenvedélyesen szeretni fogják, hogy sokáig csaknem teljesen hideg maradt, amikor Létoriére számtalan kalandjáról értesült.

Julia hercegisasszony a saját szemével akarta követni azt a férfit, akit szeretett, hogy meg-

Arvarodásban gólt 10. A 32-ik percben a DKASE. kapusa a labdát, melyért büntetőrugást kap, de amelyet szépen véd. A 37-ik percben Fodor corner-lövését Ókrös kapura lövi, melyet a kapus gyönyörűen véd. A labda középre kerül Takácshoz, ki lefut vele, a DKASE. kapus eléje fut, elbukik, a kapu üresen marad s így Szásznek (KTC.) sikerül a kiegyenlítő gólt megszerezni. A 40-ik percben Takács (KTC.) erős lövése a kapufáról visszapatann. Az utolsó öt percben erős és szép játékot produkálnak a kolozsváriak, melyért sok tapsot kaptak a debreceni közönségtől. Nagy Lajos pártatlanul és eréllyel vezette a mérkőzést.

Este a Dréher-söresarnokban banket volt, melyen mind a négy egylet szerepelt játékosai s azonkívül nagyon sok vendég részt vett.

Angol férfi, női ruha, costum-szövetek és női ruhaselymekből

ujabb szállítmány érkezett

Feldheim Testvérek

posztóruházába, Király-utca 4. sz.

Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Törvénykezés

§ Kabátlovaj cseléd. Szabó Erzsébet cselédeleány a múlt év augusztusában ellopta gazdájának, Geiger Vilmosnak katonai köpenyét, amelyből először szoknyát akart magának csináltatni, de később meggondolta a dolgot és a kabátot eladta a zsinobogn 60 koronáért. Szabó Erzsébetet lopás vétsége miatt a bíróság egy havi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Betörő orosz fogoly. Szencsunkó Ferenc orosz fogoly május havában Kontsek Géza kereskedőnél volt alkalmazva. Szencsunkó rövid idő múlva kilépett a Kontsek-cégtől, hogy betörést kövessen el volt gazdája raktárában és a kilépése által a gyanút elhárítsa magáról. A tervezett betörést ez év május 12-én végre is hajtotta. Ejnek idején bemászott a Kossuth-utca 11. számú ház udvarába, onnan át ment a 13. számú házba és így jutott a 15. számú házban levő Kontsek-féle üzletteliség pincéjéhez. A pinceablakon keresztül Szencsunkó bemászott a pincébe levő raktárba, ahonnan különböző fehérműveket, pokrócokat és több üveg italt ellopott. A bíróság Nagy Kálmán dr. elnöke alatt megtartott főtárgyaláson Szencsunkó Ferencet hat hónapi börtönrre ítélte, amelyből két és fél hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett.

Felolós szerkesztő:

DR HEGEDŰS LORÁNT

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részv. társ.

URANIA

Kedd július 22.

Maymisa negeróriás
főszereplésével

A föld alatti szindikátus

detektív-történet 6 felvonásban.

Előadások 5 és 7 órakor.

Szerda—Csütörtök július 23—24.

Előzetes jelentés!

Zöldhalyi Nasi bucsufellépte.

Lisztkönyvek

a legcélszerűbben elhelyezendő

KUPFER IGNÁC

liszt- és fűszerkereskedésében (Bádogos-utca), hol a lisztes vevők egész even át — a nagy élesztős mizériák között is — élesztővel láttatnak el.

Rövidáru és piperecikkek

legelőcsőbb bevásárlási forrása

CSILLAG Bádogos-utca 1. sz.

Külföldi illatos mandula piperezsappan 5 K 80. Békebeli kulcsos szappan 5 K. Sunlicht szappan-különlegesség.

Amerikai cipőfűző, cigartortahüvely különlegesség 3 számban, ruhafesték minden színben borostyán védjeggyel.

Olcsó árak, szolid kiszolgálás.

Legelőcsőbb és legkellemesebb bevásárlási forrás

Gyémánt Géza és T^{sa}

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, Piac-utca 58 szám.

Friss élesztő

kisben tölvágyva, mint csomag számra állandóan kapható

KUPFER IGNÁC

liszt és fűszerkereskedésében Bádogos-utca.

Viszonteladók a legelőnyösebben lesznek kiszolgálva

Keményfa butorgyártásban tökéletesen jártas

asztalos segédek

(előmunkások) jó fizetéssel felvétetik Székely és Réti Erdély-részi butorgyár r. t.-nál, Marosvásárhely.

Ha

fehér lisztet,

kenyerlisztet és kenyeret egyhelyütt óhajt vásárolni,

új lisztkönyvét a Korona-kenyergyár

lerakataiba adja be Sas-utca 3., Hatvan-utca 17. Péterfia-u. 60. Szent-Anna-utca 49. szám alatt.

Jó karban lévő

cserépkályhák

olcsón eladó.

Megtekinthetők a kiadóhivatalban.

Kereskedők figyelmébe!

Egy óriási vétel folytán ajánlunk, míg a készlet tart, mindenféle

kefe, meszelő és ecsetárut

mélyen leszállított árban.

Leitner és Römer

rövidáru nagykereskedése

HATVAN-UTCA 2. SZ.

Élesztő!

Naponta friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és liszt-kereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzeletek részére, hol az eladásra szükségelt sütés igazolható, bodegák csakis üzleti sütés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkor legelőcsőbb napi árt esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélemezési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állok rendelkezésére.

Rosenthal Sándor kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó utca 19. szám.

Az

Emilia Gözmalom R.-t.

ezelőtt

WEINBERGER JAKAB és FIA

Tésztagyár

NAGYVÁRAD

készít és azonnal szállít tojással készült csőtesztát (maka-süt) és mindenféle levestesztát.

Nagy üzleti berendezés

állványokkal, pultokkal, karzattal tömör anyagból, kitűnő állapotban eladó.

Cim a lap kiadóhivatalában.

Apró hirdetések

POSTA

„Mozi” jeligére levél van a kiadóban, kérjük átvenni. »Jenő és Józsi».

Nagyerdő állomás sziveskedjen levelét »petyes napernyő» jeligére a kiadóhivatalba küldeni.

Szivom. Az igazság mindig ott van, ahol bátorsággal viseltetnek, az elnyomottak előbb-utóbb megsemmisülnek, vagy pedig legjobb esetben is elhiszik, hogy ők nem sokat számítanak. Moral: ébressz ad öntudatot. Dixi.

Brigitta. Szívesen megteszem, amit kíván. Még ezen a héten ismét adok életjelt. Kézcsók. Guszti.

Fiatallány férjhez menne. Fiatallány em-berek ajánlatát »Kis barna» jeligére a kiadóba kéri.

VEGYES

Roman nyelvre bármiféle kérvényeket fordítok. Ogonovskiy, Csapó utca 52. keresztépület.

Irógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Roman nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok egész nap. Haimovits, Szentanna 58.

Thalvieser Dezső címfestő és szak-aranyozó, elvállal cím, butor, épület festést, oltár szakaranyozást Honvéd-utca 26.

KERESLET

Pénztárosnői állást keres intelligens nő, ki a pénztárkezelésben és könyvezetésben teljes jártassággal bír. — Ajánlatokat »Szorgalom» jeligére a kiadóba kérek.

Munkásnők nyomdánkban felvétetnek. Tanuló, ki 14 életévét betöltötte és legalább 2 középiskolával vagy ennek megfelelő 6 elemivel rendelkezik, lapunk nyomdájában felvétetik.

Lapkihordó asszony felvétetik a kiadóhivatalban.

VETEL

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Kramert, Arany Bika bérház Gummi tennis labdát veszek. Cim: Simonyi u. 7., III. emelet.

30-40 holdas tanyabirtok, megfelelő gazdasági épületekkel, lehetőleg Debreczenhez közel, megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Jókarban lévő 100 kötetes komplett nemzeti kiadású Jókai sorozatot venni. Cim a kiadóban.

Szeplődami könyveket, jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóhivatalban.

ELADAS

Jó minőségű fajborok 50 literen felül bármilyen mennyiségben napi árban eladók. Vár-utca 10. szám.

Eladó Bozzai-telep, Bozzai-utca 4. számú sarokház, azonnal beköltözhető. Értekezni Szekeres Balintnál, Uj-utca 11., vagy Dr. Geiger ügyvédnél, Hungária épület, II. emelet.

Eladó házak. Bakóci-utca 6. és Csapó 73. Értekezhetni Csapó 28.

Ócska tegla, néhány száz darab eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Béni karzat, kemény fából, csinos, igen szép állapotban eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Eladó Varga kert Keleti sor 7. szám alatt 1000 négyszögöl telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas drótkerítéssel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Ruhára való nyári mosó szövet métere 38 koronáért — egy ruhára való női szövet — eladó. — Cim a kiadóhivatalban.